

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов КПСС, краевого и Барнаульского городского Советов депутатов трудящихся.

Год издания 46-й
№ 265 (12403)

СУББОТА, 10 НОЯБРЯ 1962 г.

Цена 2 коп.

ПРИЕМ В КРЕМЛЕВСКОМ ДВОРЦЕ СЪЕЗДОВ

Правительство Союза Советских Социалистических Республик устроило 7 ноября в Кремлевском Дворце съездов прием по случаю 45-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

На приеме были товарищи Л. И. Брежнев, Г. И. Воронов, А. П. Кирилленко, Ф. Р. Козлов, А. Н. Косыгин, О. В. Куусинен, Д. С. Полянский, Н. С. Хрущев, В. В. Гришина, П. Н. Демичев, Л. Ф. Ильичев, Б. Н. Пономарев, заместители Председателя Президиума Верховного Совета СССР, заместители Председателя Совета Министров СССР, министры СССР и РСФСР, председатели государственных комитетов СССР, Маршалы Советского Союза и полков войск, руководители центральных ведомств и учреждений, депутаты Верховных Советов СССР и союзных республик, члены и кандидаты в члены Центрального Комитета КПСС, руководители московских городской и областной партийных организаций, генералы, адмиралы и офицеры Советской Армии и Военно-Морского Флота СССР, советские летчики-космонавты, деятели науки и культуры, переводчики московских предприятий и строев,

труженики полей Подмосковья, представители общественных организаций, ответственные сотрудники Президиума Верховного Совета СССР, Центрального Комитета КПСС, Совета Министров СССР, ряда министерств и ведомств.

На приеме присутствовали главы дипломатических представительств, аккредитованные в СССР, советские и иностранные журналисты.

Присутствовали патриарх московский и всея Руси Алексий и другие представители высшего духовенства.

Во Дворце съездов находились многочисленные иностранные гости и зарубежные делегации, прибывшие в Советский Союз на празднование 45-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Товарищ Н. С. Хрущев провозгласил тост за великий советский народ, первым совершивший социалистическую революцию под руководством партии большевиков во главе с В. И. Лениным и продолживший путь светлого народа состояло в том, что по зову партии и Ленина он поднялся на свершение социалистической революции в условиях, когда Россия была страной экономически отсталой, когда

мы испытывали лишения и нужду, разруху и голод, шли на борьбу за власть и защиту революции буквально почти босыми и без оружия.

Н. С. Хрущев провозглашает тост за рабочий класс, трудовое крестьянство и интеллигенцию нашей страны, за Коммунистическую партию и Ленинский Центральный Комитет и Советское правительство, за Вооруженные Силы, стоящие на страже завоеваний Октября и всегда готовые отразить любое покушение на наш мирный труд, на наши завоевания. Провозглашается тост за наше будущее — молодежь, за славный Ленинский комсомол, который по боевому отклику на призывы партии и интеллигенции на самые передовые участки борьбы за коммунизм.

Далее товарищ Н. С. Хрущев провозглашает тост за международную революционную солидарность трудящихся, за народы социалистических стран, за героическую Кубу и ее революционное правительство во главе с великим вождем кубинской революции Фиделем Кастро и его славными соратниками.

Провозглашается тост за дружбу между всеми народами, за политику мирного сожительства, за трезвый и благоразумный подход к решению спорных международных вопросов, за мир во всем мире, за послов, которые представляют в Москве многие страны мира.

Товарищ Н. С. Хрущев тепло и вдохновенно говорит о народах, вставших на путь строительства социализма, которые под руководством коммунистических и рабочих партий строят социалистическое общество, о народах, борющихся за свою свободу и независимость, за счастье и мир на земле.

Слова товарища Н. С. Хрущева были выслушаны с большим вниманием, встречены горячим одобрением и неоднократно прерывались дружными аплодисментами.

Прием прошел в обстановке непринужденности, теплоты и сердечности. Для гостей был дан концерт. (ТАСС).

ВСТРЕЧА В ЦК КПСС

8 ноября состоялась встреча членов Президиума ЦК КПСС товарищей Н. С. Хрущева, Л. И. Брежнева, Ф. Р. Козлова с первым секретарем Центрального Комитета Венгерской социалистической рабочей партии и председателем венгерского Революционного рабоче-крестьянского правительства товарищем Яношем Кадаром.

Участники встречи обменялись мнениями по широкому кругу вопросов, представляющих взаимный интерес.

Встреча прошла в обстановке сердечности и дружбы и при полном единстве взглядов по всем обсуждавшимся вопросам.

В ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

ПРИСВОЕНИЕ ЗВАНИЯ ГЕРОВ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА

Указами Президиума Верховного Совета СССР присвоены звания Героев Социалистического Труда бригадир колхоза «Политотдел» Верхне-Чирчинского района Ташкентской области Узбекской ССР тов. Ли Любови за выдающиеся заслуги в получении высоких урожаев зеленой массы и зерна кукурузы, внедрение в сельскохозяйственное производство достижений науки и передового опыта и подготовки кадров кукурузоводов; звание Героя Социалистического Труда тов. Норнейкуму Петру Антоновичу за получение высоких и устойчивых урожаев кукурузы в условиях засушливой зоны юга Украины; старшему консультанту по виноградарству Министерства сельского хозяйства Узбекской ССР тов. Мусамухамедову Ризамату за большие заслуги в развитии виноградарства, разработку прогрессивных способов возделывания виноградников и подготовку кадров виноградарей в колхозах и совхозах.

О движении межпланетной станции «Марс-1»

5 ноября с межпланетной станцией «Марс-1» был проведен очередной сеанс радиосвязи. С борта станции получена телеметрическая информация о работе ее агрегатов и научной аппаратуры и проведены траекторные измерения.

Программой полета межпланетной станции «Марс-1» предусматривался вывод ее на первоначальную траекторию, проходящую около Марса на расстоянии до 500.000 километров. Конструкция межпланетной станции предусматривает проведение в процессе полета коррекции ее движения по радиоконтактным с Земли с помощью точной системы астроориентации и специальной двигательной установки для обеспечения пролета автоматической станции над поверхностью Марса на высоте от одной тысячи до 11 тысяч километров. Указанные высоты обеспечивают реализацию всей намеченной программы научных исследований планеты Марс. Произведенное в настоящее время уточнение элементов траектории движения межпланетной станции «Марс-1» показывает, что ее траектория, без учета коррекции, проходит на расстоянии 261.000 километров от планеты Марс. Проведение коррекции должно обеспечить прохождение станции в заданных пределах от одной тысячи до 11 тысяч километров от поверхности Марса.

По данным телеизмерений, условия работы всей аппаратуры станции поддерживаются в заданных пределах. Радиоаппаратура функционирует нормально. Связь со станцией хорошая, и радиоконтакты отрабатываются на ее борту четко.

На 12 часов московского времени 6 ноября межпланетная станция находилась на расстоянии 1 миллион 664 тысячи километров от Земли. К 12 часам 9 ноября станция удалится от Земли на расстояние 2,69 миллиона километров и будет иметь следующие астрономические координаты: прямое восхождение 7 часов 23 минуты и склонение 45 градусов 32 минуты.

Наблюдения за полетом межпланетной станции «Марс-1» продолжаются. Сообщения о ее движении будут передаваться один раз в неделю. (ТАСС).

Исполнительный комитет краевого Совета депутатов трудящихся сообщает, что 15 ноября 1962 года, в 10 часов утра, в большом зале Дома Советов созывается очередная седьмая сессия краевого Совета депутатов трудящихся (восьмого созыва).

На обсуждение сессии вносятся следующие вопросы:

1. Отчет о работе исполнительного комитета краевого Совета депутатов трудящихся.

2. Утверждение проекта решения краевого Совета депутатов трудящихся «Об ответственности за нарушение общественного порядка».

Регистрация депутатов и приглашенных производится с 13 ноября 1962 года в Доме Советов. Телефон для справок № 2-28-42.

КРАЙСПОЛКОМ.

В ВЕЛИКОМ ЕДИНЕНИИ ПАРТИИ И НАРОДА

ПАРАД И ДЕМОНСТРАЦИЯ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКВЫ НА КРАСНОЙ ПЛОЩАДИ

7 ноября. Красная площадь столицы как всегда стала в этот день центром всенародного праздника. Пришедшие на праздник горячо приветствуют подымающихся на центральную трибуну Мавзолея товарищей Л. И. Брежнева, Г. И. Воронова, А. П. Кирилленко, Ф. Р. Козлова, А. Н. Косыгина, О. В. Куусинена, Д. С. Полянского, Н. С. Хрущева, В. В. Гришину, П. Н. Демичева, Л. Ф. Ильичева, Б. Н. Пономарева.

Ровно десять. В открытой машине из ворот Спасской башни выезжает на площадь принимающий парад Министр обороны СССР Маршал Советского Союза Р. Я. Малиновский. Он объезжает войска, поздравляет их с праздником. То здесь, то там прозвучивает в ответ богатырское «Ура!».

Затем Министр обороны поднимается на трибуну Мавзолея и провозносит речь.

РЕЧЬ МАРШАЛА СОВЕТСКОГО СОЮЗА Р. Я. МАЛИНОВСКОГО

Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины! Товарищи офицеры, генералы и адмиралы! Трудящиеся Советского Союза! Наши уважаемые зарубежные гости!

От имени и по поручению Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза и Советского правительства приветствую и поздравляю вас с сорок пятой годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции.

Праздник Великого Октября в этом году совпадает с первой годовщиной самотверженной борьбы советских людей за превращение в жизнь величайшей программы коммунистического строительства, начертанной историческим XXII съездом КПСС.

Своим вдохновенным трудом народы нашей страны, руководимые мудрой ленинской партией, преобразуют облик земли и жизнь людей, создают материально-техническую базу коммунизма, поднимают на новую, более высокую ступень могущества, честь и славу любимой Родины. Новым величайшим триумфом советской науки и техники явился первый в истории человечества длительный групповой полет космических кораблей, пилотируемых воспитанниками партии, военными летчиками товарищами майором Николаевым и подполковником Поповичем. От штурма Зимнего до штурма космоса — таков славный путь, пройденный нашей Родиной за минувшие четыре с половиной десятилетия.

Из года в год все полнее раскрывается всемирно-историческое значение Великой Октябрьской социалистической революции. По пути, указанному великим Лениным, идет строительство коммунизма. Для нас это путь — путь великого единения партии и народа, единения рабочих и крестьян, единения интеллигенции с рабочим классом, единения всех народов нашей страны.

Да здравствует героический советский народ — строитель коммунизма! Да здравствуют доблестные Советские Вооруженные Силы — верный страж завоеваний Великого Октября, надежный оплот мира во всем мире!

Слава Коммунистической партии Советского Союза — вдохновителю и организатору всех наших побед! Ура!

Минута затихла, и начинается торжественный марш войск. Безупрочно выстроились в шеренги полки и роты.

РАПОРТЫ ТРУДОВЫХ ПОБЕД

Достоинно встретили праздник Великого Октября труженики сел и городов Алтай. О многих трудовых победах в честь 45-й годовщины Советского государства мы уже писали. И вот — новая пачка телеграмм, поступивших в крайком КПСС и крайисполком.

Докладываем, пишут животноводы Тюменской фермы Беловского совхоза, что в канун праздника получили 8.447 поросят, на 947 голов больше обязательства. 12.100 поросят выростил коллектив маточной фермы Линевского совхоза Смоленского района. Сверх обязательства до конца года ферма даст еще две тысячи поросят.

Большого успеха добились свиноводы этого совхоза Матрена Крайнова и Николай Бошинский. Крайнова уже получила 1.206 поросят. Бошинский сдал государству 2.003 центнера свинины, на тысячу центнеров больше обязательства. До конца года он обязуется сдать еще 700 центнеров мяса.

Отличного результата добились свиноводы совхоза «Коммунар» Перфеновского района Филипп Филиппович Граф. Он выростил 1.460 поросят, вместо тысячи по обязательству.

О досрочном выполнении своего обязательства доложили ра-

портные страны земного шара. Растущая и крепнущая с каждым днем мировая социалистическая система демонстрирует свое неоспоримое превосходство над капитализмом и оказывает решающее воздействие на весь ход общественного развития.

Серьезной угрозой делу мира явились бесручные агрессивные действия империалистических кругов Соединенных Штатов Америки в отношении Кубинской Республики. Раздувая военную истерию, попирая нормы международного права и принципы Устава Организации Объединенных Наций, американское правительство предприняло блокаду Республики Куба и открыто развернуло подготовку против нее военной интервенции. Эти грубые акции американских правящих кругов явились вызовом всем миролюбивым народам и поставили человечество на грань термоядерной войны.

В сложившейся обстановке Советское правительство, сохраняя выдержку и хладнокровие, побуждаемое благородными и высокими моральными помыслами, приняло все зависящее от него меры, чтобы ликвидировать создавшийся в международных отношениях кризис, предотвратить агрессию против Кубы и обеспечить человечеству мир на земле.

Новое яркое проявление заботы Советского правительства и лично Никиты Сергеевича Хрущева о сохранении мира и избавлении народов от истребительной войны получило горячую поддержку и одобрение всего прогрессивного человечества.

Советский Союз неуклонно проводит политику мирного сожительства с государствами с различным общественным строем и добивается решения всех спорных вопросов путем переговоров. Но если, вопреки воле народов, империализм осмелится развязать новую мировую войну, то они получат всепоглощающий ответный удар.

Воины Советской Армии и Военно-Морского Флота, беззаветно преданные родной Коммунистической партии, великому делу коммунизма, бдительно стоят на страже создательного труда советских людей и готовы с честью выполнить свой патристический долг перед Родиной.

Да здравствует 45-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции! Да здравствует героический советский народ — строитель коммунизма!

Да здравствуют доблестные Советские Вооруженные Силы — верный страж завоеваний Великого Октября, надежный оплот мира во всем мире!

Слава Коммунистической партии Советского Союза — вдохновителю и организатору всех наших побед! Ура!

На площади — подразделения ракетных войск стратегического назначения — главного вида Вооруженных Сил Советского Союза.

Плавно покачиваясь на тележках, движутся гигантские ракеты стратегического назначения — самое последнее достижение современной науки и техники. Это они вычеркнули из военной стратегии понятие географической неуязвимости.

Парад заканчивается прохождением по площади сводного оркестра. Он исполняет «Марш 26 июля» — марш далекой и в то же время близкой революционной Кубы.

Еще звенит брусчатка мостовой от грохота тягачей и транспортеров, а к Историческому музею уже подступает многотысячное полновое празднество. Несня пламенных дней звучит на площади. Перед Мавзолеем движется обтянутые кумачом машины. На огромном знамени — год рождения страны Советов — «1917».

Синие, красные, золотистые шеренги заполняют площадь. Это начинают традиционное праздничное выступление московские физкультурники. В руках у юной — шесты, у девушек — краснозвездные веера. Несколько четких перестроений, и на площади возникает звезда и цифра «45».

Замерли на мгновение разноцветные шеренги, и пять тысяч голосов на одном дыхании произносят дружно: «Ленинскому Центральному Комитету нашей партии — слава, слава, слава!».

Стайка ребят — «экипажи» четырех космических кораблей «Восток», прибывших на площадь, — бежит к Мавзолею. Школьники поднимаются на трибуну. И вот уже в руках у руководителей партии и правительства букеты цветов.

На площадь вступают знаменосцы районов. Над колоннами — портреты великого Ленина, портреты руководителей Коммунистической партии и Советского правительства, слова «Коммунизм строим!».

Во главе районных колонн — коллективы крупнейших заводов и фабрик столицы. Высоко подняты красные полотнища, на которых написано: «Партия — наша сила! Партия — наша слава! Партия — наша честь!»

Лучи восходящего солнца, на их фоне большая раскрытая книга — Программа КПСС. Ее символическое изображение в каждой колонне, ее свет — в каждом сердце. Для советских людей 45-й год Октября прошел под знаком выполнения исторических решений XXII съезда КПСС. «Трудом и только трудом» — этот транспарант с фигурой рабочего — строителя коммунизма висит в колонне Ленинского района. Москвичи с честью пронесли знамя столицы через первый год ударной двенадцатилетки. Промышленность Москвы досрочно выполнила план десяти месяцев. Строители сдали москвичам более 85 тысяч квартир, возвели 48 школ, 100 детских садов и яслей, 14 поликлиник. Под знаменем коммунистического труда уже идут свыше полсотни миллионов москвичей.

Аплодисменты несутся с трибун, когда на площадь вступает колонна Академии наук. Велик вклад ученых в строительство коммунизма в нашей стране. В рядах Академии идут энергетик, физик, открывшие новые возможности мирного использования ядерной энергии, биолог и химик, ведущие неустанную борьбу за долготельность человека. Трудными полетами в космос прославилась наша наука. Покорение космоса — это торжество советского человека, его энергии, воли, разума.

Самые простые слова, самые понятные: «Мир, Труд, Свобода, Равенство, Братство, Счастье» — восторженно сегодня на Красной площади. Этот девиз коммунизма нашел отклик у тружеников всей земли. Во все уголки планеты летят с Красной площади горячие призывы: «Народы всех стран! Решительно боритесь за всеобщее и полное разоружение!»

«Мы с тобой, остров Свободы!» — говорят москвичи. На павильон — Фидель Кастро и Н. С. Хрущев. Трудовая Москва — калибреры, динамовцы, автозаводцы, строители — рассказывает о помощи братской Кубе.

«Мир и коммунизм». В словаре истории эти слова уже стали синонимами. И планета настраивается сегодня на волну Красной площади, принимает вдохновенный призыв коммунистов: «Мир народам! Мир — мир!».

Гремят на трибунах аплодисменты, когда среди алых знамен и стягов поднимаются флаги социалистических стран. Демонстранты слава! нерасторжимое единство братских народов, идущих в одном строе к общей цели — коммунизму.

Пламенные приветствия несутся из сердца нашей страны народам, поправляющим цепи колониализма и строящим новую жизнь.

Бурлит, ликует праздничное шествие строителей коммунизма. Людскому морю, кажется, нет конца. Шелковые стяги, панорамы, яркие цифры побед, звуки праздничных песен и маршей — все слышно в торжественный гимн — гимн труду.

И верши: будет так, как кланутся на площади своей славы в день 45-го Октября советские люди: — Мир победит! — Труд победит! — Коммунизм победит!

Многолюдные праздничные демонстрации состоялись также в Ленинграде, Киеве, Минске, Ташкенте и других столицах союзных республик, в городах и селах страны. Всюду труженики рапортовали об успешном выполнении решений XXII съезда КПСС, о своем вкладе в общее дело строительства коммунизма в нашей стране. Массовые шествия тружеников ярко продемонстрировали великое нерушимое единение партии и народа. (ТАСС).

БАРНАУЛ 7 НОЯБРЯ 1962 ГОДА. В ПРАЗДНИЧНЫХ КОЛОННАХ ДЕМОНСТРАНТОВ



Фото А. Щесткина и Е. Логвинова.



Фото А. Щепеткина, Е. Логвинова и Ш. Гуровича.

ОКТАБРЯ ЧЕКАННЫЕ ШАГИ

(РЕПОРТАЖ)

Каждый праздник отличают свои неповторимые приметы. Великий праздник Октября отмечен особой торжественностью. Эта торжественность — и в гордых мелодиях грозовых лет революции, с которыми проходят по площади демонстранты, и в оформлении колонн. Нынешний Октябрь особенно знаменателен: наша советская Родина нынче отпраздновала свое сорокпятилетие. Прошел год с той поры, как страна в героическом трудовом порыве устремилась к великой цели, намеченной историческим форумом коммунистов. ...Барнаул, 7 ноября 1962 года.

Центр праздника — Октябрьская площадь. Впервые на празднике мы ее видим такой: недавно светлое пятиэтажное здание завершило ее архитектурный ансамбль.

Заполнены трибуны, приняты к телевизионным камерам операторы. Стрелки часов показывают 10. «Слушайте все!» — поет фанфара. Торжественно прозвучал Гимн Советского Союза. Минута гудкой тишины, и снова ударила звонкая медь оркестра.

Шестые трудящиеся краевого центра открывают учащиеся школ и училищ профтехобразования — резерв гвардейцев трудового фронта. Десятки знамен плывут над колоннами юной и девушек в форменной одежде, но вот это — особое. Оно вручено краевым управлением профтехобразования и крайкома комсомола двенадцатому техникуму училища за лучшие показатели в предоктябрьском социалистическом соревновании. А показатели здесь действительно замечательные. Хорошо учаща ребят и девушки, отлично трудятся.

Все подходы к площади и Ленинский проспект залила праздничная река самых юных участников демонстрации. Идут те, кто принимает трудовую астафету от старших поколений — школьники. Хорошо подготовленные к трудовой жизни люди — выпускают теперь школы. Атлетист зрелости стал по-настоящему полновесным. К теории прибавилась и практика. Транспаранты с цифрами трудовых успехов и готовые вещи — это рапорты об умении работать: строгая метла, шить платье, строчить. Над некоторыми колоннами после номера школы — слово: «Одинадцатилетняя».

Школьники несут портреты великого вождя и учителя Владимира Ильича Ленина, алые флаги, плакаты: «Мир — мир», «Гуки прочь от Кубы».

Праздничными приветствиями встречает площадь рабочую гвардию краевого центра — Октябрьский район. Особенно теплые они, когда золото транспаранта извещает о том, что идет колонна коллектива Барнаульского завода механических прессов. Это шагают победители в краевом социалистическом соревновании. А лучшие среди лучших — литейники. План десяти месяцев они завершили на десять дней раньше срока, у них самые первые показатели среди литейных цехов края.

Далека от Алтая маленькая Куба, но мысли всех советских людей с нею. Советский народ не даст в обиду своих друзей. И чтобы крепла Куба, советские люди шлют ей первоклассные машины. Известна на острове Свободы и вот эта марка, которую сейчас несут мимо трибуны — марка завода геологоразведочного оборудования. И не только на Кубе. Литье нынче его машины получили более чем двадцать стран.

Выше знамя пролетарского интернационализма! — звучит с трибуны.

Горячее поздравление с трибуны сегодня котельщикам. Был бы сейчас май, на ладанках ладжаков многих, очень многих рабочих и командиров сияли бы золотом и серебром ордена, медали, почетные знаки. Недалеко до Октября выросла семья котельщиков, отмеченных правительственными наградами.

Орденом Ленина награжден главный инженер Н. А. Вебер, орденом Трудового Красного Знамени — сборщик И. С. Коноплев. Шагают в колоннах и другие награжденные. Вырос их отряд и в коллективе Барнаульских ТЭЦ. Это слесарь С. П. Ничугин, машинист И. М. Шевляев, начальник лаборатории Л. Е. Полякова. Трибуны приветствуют их.

Еще не кончилась третья декада октября, когда всему краю стало известно о большой трудовой победе коллектива Барнаульского хлопчатобумажного комбината — план десяти месяцев был выполнен досрочно. Об этом и рапортуют сегодня текстильщики.

Советские люди, празднуя 45-ю годовщину Октября, гордятся великими завоеваниями Родины, достигнутыми под руководством опытного авангарда нашего народа — Коммунистической партии. Над шеренгами демонстрантов — портреты руководителей партии и правительства, транспаранты с пламенными строками октябрьских Призывов ЦК КПСС.

Славный путь прошла наша страна за 45 лет, невиданного расцвета достигла наука и техника. Символом наших достижений является успехи в завоевании космоса. Вот в колонне меланжевого комбината по площади проходят две автомашины. На одной из них — лозунг: «Вся власть Советам!», стоят красногвардейцы. Это — 1917 год, год рождения Советской страны. А вот 1962 год, — ослепительная голубой земной шар, летит четыре космических корабля, четыре «Востока» с портретами «небесных братьев» — Гагарина, Титова, Николаева, Поповича.

Сава коллективам и ударникам коммунистического труда, передникам и новаторам производства! — доносится из серебристых динамиков. Это приветствие — моторостроителям. Его новаторы одними из первых включились в славное движение современности. Ряды тех, кто борется за коммунистический труд, растут.

Полтора месяца... Много это или мало? Конечно, немного, скажете вы, когда узнаете, что вот эта бригада из треста «Барнаульстрой», которая сейчас идет по площади, бригада № 4. Барнаулчан, за такой срок возводил 80-квартирный дом. Никогда в городе не знали таких темпов. Но сами строители говорят: «Добьемся еще лучших показателей!».

Песни, веселье, смех кипят в шумных студенческих колоннах. Шагают парни с мольбертами — завожские стипендиаты. Лучших из лучших направляют рабочие коллективы на учебу.

Молодежь особенно близка плея друзей между народами. Площадь рукоплещет: перед парнем с надписью: «Мы с тобой, Куба!», в крепкой познати соединили руки советский юноша и кубинец.

На минуту пустует площадь. Идет железнодорожный район. Во главе — коллектив ордена Трудового Красного Знамени вагоноремонтного завода. Он один из старейших в городе, но по молодому трудящегося его люди. Почти полторы тысячи демонстрантов могут доложить сегодня, что они вступили в соревнование за знание ударников коммунистического труда. А триста их товарищей уже несут его. Это они, передовой отряд завода, больше всех сделали для того, чтобы план десяти месяцев был выполнен досрочно. Это об их больших делах рассказывают транспаранты: допол-

нительно сверх плана выдано 898 колесных пар, план по валовой продукции выполнен на 108,2 процента.

«Зеленую улицу» открывает площадь тем, кто и в эти праздничные дни продолжает стоять на трудовой вахте, — железнодорожникам. Идут мастера вождения тяжеловесных составов, составители, стрелочники.

А вот эта сравнительно маленькая группа людей — штаб ударной комсомольской стройки, управление треста «Алтайтрансстрой». Через него шлют трибуны свои приветствия всем тем энтузиастам, кто досрочно прошел через степи и леса Алтая, через большие и малые реки новые линии стальных магистралей. Октябрем они сделали отличный подарок — тотот последний участок Средсиба — линия Камень—Алтайская.

Работники сельского хозяйства! — доносится призыв с трибуны. — Настоящим боретесь за дальнейший подъем всех отраслей! Вступают на площадь Алтайский научно-исследовательский институт сельского хозяйства, известный сейчас всей страной. Вот его рапорт Октябрем — 15,2 центнера зерна в среднем с гектара.

Центральный район, район государственных учреждений, предприятий легкой и пищевой промышленности, очагов культуры. Положиться на свежем ветере алые стяги. Здесь и знамя за первое место в краевом социалистическом соревновании предприятий совнархоза — его вновь завоевал коллектив завода «Дизельзапчасть», переходящее знамя крайисполкома швейной фабрики № 3 и четыре переходящих красных знамени горкома КПСС и горисполкома. Есть чем гордиться району!

Шестые, как всегда, открывает завод «Дизельзапчасть». Сколько уже лет поднимает завоевания на это право! Вот и нынче коллектив выполнил свой десятилетний план в годовщине открытия XXII с'езда КПСС. Гордые цифры несут рабочие на транспаранте. Вглядываемся: «Сверх задания выпущено продукции на 222 тысячи рублей, план жилищного строительства выполнен на 144 процента». Завод борется за звание предприятия коммунистического труда. Достойную заявку на это звание делает он.

Идут трикотажники, победители социалистического соревнования и. Поздравим их с еще одной большой радостью: накануне праздника часть леса справилась новоселье в светлом, просторном корпусе.

Шагает коллектив канифольнотерпевничного завода. Коллективу присуждено красное знамя горкома КПСС и горисполкома, а в краевом соревновании он занял второе место.

Идут швейники, хлебопеки, работники полиграфии, театров, музея. Нескончатся праздничный поток. Вновь и вновь над колоннами плывут слова из Программы КПСС, портреты великих вождей и учителей Маркса, Энгельса, Ленина, руководителей партии и правительства, строки морального кодекса строителя коммунизма.

Праздничная демонстрация трудящихся Барнаула еще раз показала нерушимое единство партии и народа, непоколебимую решимость советских людей отдать все свои силы делу строительства коммунизма, выполнению исторических решений XXII с'езда КПСС.

В городах и селах края

РУБЦОВСК

Еще несколько лет назад праздничные демонстрации трудящихся проходили в центре старой Рубцовки, на базарной площади. Сейчас там — многоэтажные дома с благоустроенными квартирами, Вырос, помолодел Рубцовск. Теперь праздничные шествия проходят на площади имени Ленина. Тысячи рубцовчан пришли сюда на демонстрацию в честь 45-й годовщины Великого Октября.

По установившейся традиции демонстрацию открывают юные пионеры, ветераны гражданской войны и участники партизанского движения на Алтае. Увенчанный цветами возвышается памятник Ленину. Кажется, что Владимир Ильич, стоя на трибуне, принимает трудовые рапорты рубцовчан.

Вот дружной колонной проходят приборостроители. Сегодня у них особый праздник: коллектив АЗТЗ стал победителем в соревновании. Гордо развевается знамя Совета Министров РСФСР, полученное в канун праздника.

Идут многотысячные колонны алтайских тракторостроителей. Инициаторы краевого предоктябрьского со-

ревнования не уронили своей чести, выполнили государственный план. И поэтому в их рядах сегодня так радостно и весело. Коллектив АЗТЗ борется за почетное звание предприятия коммунистического труда. Трудовые подарки 45-й годовщине Октября ярко свидетельствуют, что тракторостроителям по плечу эта цель.

Новыми трудовыми достижениями встретили 45-ю годовщину Октября и алтайсельмашевцы. Они с честью справились с заданием по выпуску плугов для братской Кубы.

Четким маршем проходит коллектив Рубцовского завода тракторных запасных частей. В канун праздника пущена первая очередь завода. Еще одна ударная стройка семилетки начала выдавать продукцию. В ряды ветеранов сельхозмашиностроения Рубцовска влился новый коллектив.

Около трех часов продолжалась праздничная демонстрация рубцовчан. Железнодорожники и мусомеды, швейники и мебельщики, работники торговли и здравоохранения продемонстрировали монолитную сплоченность своих рядов, безавзветную верность Коммунистической партии и правительству.

И. ПУСТЫННИКОВ. (Наш корр.)

БИЙСК

Торжественные звуки оркестра возвестили о начале праздничной демонстрации бийчан. На Советскую улицу одна за другой вышли колонны учащихся, рабочих и служащих промышленных, строительных, транспортных и других организаций. Улица запыхала кумачовым пламенем знамен. Над колоннами — лозунги, плакаты, транспаранты, рассказывающие о трудовых успехах, достигнутых коллективами предприятий в предоктябрьском соревновании.

Сорок пятый год Великой Октябрьской социалистической революции труженики Бийска ознаменовали большими трудовыми победами. Промышленные предприятия города девятимесячный план по выпуску товарной продукции выполнили на 107 процентов, увеличив объем промышленного производства по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 7,2 процента. За счет повышения производительности труда и

снижения себестоимости продукции сэкономлено около двух миллионов рублей. Больше трех миллионов рублей экономии дали строители города. Они тоже перевыполнили девятимесячный план.

По праву победителей в первых рядах демонстрантов шла колонна завода «Молмаш». Коллектив этого предприятия выполнил план роста производительности труда на 106,4 процента. Следом за молмашевцами шли заводы в социалистическом соревновании строителей города — рабочие треста совнархоза. Трест вышел победителем в предоктябрьском соревновании. Он выполнил программу по всем показателям и дал миллион с четвертью рублей прибыли. Особенно оцуними успехи в жилищном строительстве. План третьего квартала выполнен на 116 процентов, причем домов из крупных панелей возведено в два раза больше, чем за прошлый год.

С хорошими показателями пришли к великому празднику коллективы заводов «Промаш», котельного и многих других предприятий города.

КАМЕНЬ-НА-ОБИ

Торжественно отпраздновали трудящиеся Камень-на-Оби 45-летие Октябрьской революции. К 10 часам утра демонстранты направляются к Комсомольской площади, где у подножия памятника борцам, павшим за власть Советов, установлена трибуна.

Над колоннами — портреты руководителей партии и правительства, «небесных братьев» — Гагарина, Титова, Николаева и Поповича, макеты космических кораблей. На цветных транспарантах начертаны слова рапортов о трудовых победах.

Праздничное шествие открывают учащиеся училища механизации сельского хозяйства. Впереди колонны, заглушая звуки оркестра рокотом моторов, проходит по площади новая техника колхозных полей.

Вслед за будущими механизаторами, твердо чекана шаг, идут будущие учителя, зоотехники, агрономы, медицинские работники, завтрашние выпускники музыкальной школы,

учащиеся общеобразовательных школ города.

К трибуне подходит колонна промышленных предприятий. Первым мимо трибуны проходит коллектив ремонтного завода, завоевавший первенство в предоктябрьском соревновании. С замечательными трудовыми успехами пришли на демонстрацию коллективы мелиоративной, мясокомбината, восстановительного поезода, первого строительного управления и другие.

В рядах передовых предприятий города — мостопоезд № 470, который возводил железнодорожный мост через реку Обь. Начальнику этого поезода Тенгизу Андреевичу Гогичавили и ударнику коммунистического труда Антонине Яковлевне Чернышенко в канун великого праздника были вручены высокие правительственные награды.

Хорошими трудовыми успехами встретили 45-ю годовщину Октября сельские труженики Каменского района. За минувшие десять месяцев они сдали государству около 36 тысяч центнеров мяса, или на 7,2 тыся центнеров больше, чем в прошлом году.

Празднование славной годовщины Октября труженики города и района провели под знаком безавзветной преданности делу Коммунистической партии.



В городах и селах края

ГОРНО-АЛТАЙСК

Это было в одну из ночей незабываемого 1919 года. Мы готовились к штурму Улааны — нынешнего Горно-Алтайска. До самого рассвета не гасли партизанские костры. Для многих из нас это был последний день в жизни рассвет. Может, поэтому все наши мысли в ту ночь были обращены в будущее. Мы не сомневались в том, что оно будет светлым и прекрасным, что над нашей страной ярко вспыхнут звезды счастья.

Я не случайно вспомнил эту ночь в день всенародного праздника 45-й годовщины Великого Октября. В это утро, стоя вместе с другими ветеранами гражданской войны у подножия памятника Ильичу, я своими глазами увидел воплощение нашей мечты. Казалось, само счастье прошло в этот день по парадным улицам города. Одна за другой идут колонны школьников, учащихся техникумов, студентов института.

опекинского территориального управления построены десятки производственных объектов. Перевыполнил производственную программу десяти месяцев коллектив Пospelихинского автохозяства.

Заявляя о своей решимости настойчиво бороться за осуществление планов, намеченных партией, трудящиеся Пospelихи единодушно поддерживают миролюбивую внешнюю политику Советского правительства. Рядом с рапортами трудовых побед над колоннами плывут слова: «Мы за мир и дружбу между народами!», «Мы с тобой, Куба!».

Кумачовые стяжки над колоннами школьников. Они обещают стать достойными продолжателями дела своих отцов и матерей.

П. МЕРНУЛЬЕВ, ветеран гражданской войны.

ПОСПЕЛИХА

В яркую демонстрацию верности делу коммунизма вылилось празднование 45-й годовщины Октября трудящимися Пospelихи. Многочисленные колонны с флагами, транспарантами, портретами руководителей партии и Советского правительства прошли по центральной улице к стадиону, где состоялся митинг.

С рапортами о трудовых победах вышли на праздничную демонстрацию рабочие авторемонтной мастерской. План десяти месяцев они выполнили на 103 процента.

Идут рабочие «Целинстроя». Это их руками в колхозах и совхозах По-

Рапорты трудовых побед

В честь сорок пятой годовщины Октябрьской революции коллектив пятого стройуправления Бийского строительного треста совнархоза обязался выполнить план десяти месяцев к 27 октября. План завершён на два дня раньше назначенного срока.

Выполнены все пункты социалистических обязательств.

Г. ВАЖИН — начальник управления, Г. ЛАНКОВ — председатель построиком.

Определены результаты социалистического соревнования между третьим и четвертым строительными управлениями треста «Алтайпромстрой». Победителем вышло третье управление. Оно выполнило квартальный план собственными силами на 118 процентов, а по генподряду — на 100,4 процента.

Особенно отличился первый уча-

стком, которым руководит старший прораб Г. И. Митус.

В. ИЗМАЙЛОВ, работник третьего стройуправления.

г. Барнаул.

Большими трудовыми успехами встретил праздник Октябрь коллектив барнаульского ремонтно-монтажного комбината «Ремонтмонтаж». Десятимесячный план им выполнен за девять месяцев.

Окращением сроков выполнения планов рабочие и инженерно-технические работники комбината способствовали скорейшей сдаче в эксплуатацию новых магазинов и предприятий общественного питания в городах и районах края.

М. СЕЛЬНИЦИН, директор комбината, С. ГОЛОВИН, секретарь парторганизации, Р. ШВЕННО, председатель построиком.

БАРНАУЛ 7 НОЯБРЯ 1962 ГОДА. В ПРАЗДНИЧНЫХ КОЛОННАХ ДЕМОСТРАНТОВ



Фото А. Калабухова и А. Щепеткина.

